



# 中国教会消息

编辑室

## 西安：欢迎新教朋友共融弥撒

【信德讯】2010年5月23日的圣神降临节，15位基督新教的男女青年信友来到西安南堂，参与天主教会弥撒礼仪。

当天教堂早已座无虚席，跪在前排的教友得知新教朋友到来的情况后，纷纷主动让出跪凳，并给他们每人一套弥撒经书和歌本。15位新教朋友，身着统一淡黄色文化衫跪在后排，成为教堂亮丽的风景线。

弥撒由党明彦主教祭，四位神父共祭。主教在讲道中向大家介绍说：“今天，基督新教10多位兄弟姐妹和我们一起欢度圣神降临节，对他们的到来，我们热烈欢迎。”随后的弥撒中，新教朋友们还一一接受党主教的覆手降福。

弥撒后，基督新教朋友表示，这是他们首次参与天主教弥撒，且深受感动。

当天弥撒还有16位慕道者接受圣洗圣事，22人领受坚振圣事。

## 富士康事件反映信仰的重要

【天亚社讯】中国大陆一些天主教徒农民工认为，为美国苹果公司代工生产电子产品的富士康集团，接连发生员工自杀事件，突显社会需要宗教信仰作心灵的寄托。

在大陆各地拥有八十万员工的富士康集团，深圳两厂房自今年初至今，共有十三名员工自杀及企图自杀，单是五月就有六宗，造成十人死亡，三人重伤。

外界有人批评该公司的军事式管理，也有人认为事件背后隐含更大的社会问题。

深圳的天主教徒农民工对天亚社说，这些绝望的工人都是十八至廿四岁，有些更是大学生。他们与其他来自全国各地的「贫二代」一样，面对各种生活难题、工作的压力、社会的冷漠，看不到生命的希望。

这些青年教友指出，贫二代是指贫困农民工的子女，他们因为背负养家的经济压力，为了省钱，每天过着工作和睡觉的机械式生活，鲜有娱乐。

一位刘姓教友说，农民工自杀事件「看似偶然，但迟早也会发生，因为反映了社会贫富悬殊差距愈来愈严重」。

他续说，再加上这些年轻农民工没有信仰，缺乏精神支柱，在陌生的环境又没有其他人的关爱，很容易导致心理极度不平衡，最终无奈和想不开而做出用性命抗争的事情。

另一位姓吴的教友认为，教会应为外省农民工做些事情，并指出曾经有人对他说：「你们不是信天主的吗？你们要去传教。他们要是信仰，就不会做这种事情。」

还有教友指出，现今社会父母过分溺爱独生子女也导致青年一代缺乏抗压能力。

## 中国各地响应教宗为教会祈祷

【天亚社讯】中国大陆各地的天主教徒在五月廿四日圣母进教之佑占礼，以各自的方式为中国教会祈祷，纵使有些人无法如愿往上海佘山朝圣。

这是教宗于2007年6月发表写给中国天主教徒牧函的第三个为「中国之教会祈祷日」。他在信中吁请普世教会在这一天为此意向祈祷，还提及佘山圣母大殿内，人们虔诚地恭敬进教之佑圣母。

五月廿四日是佘山圣母朝圣地的主保占礼，约三千名上海教友于上午聚集在中山祈祷，然后随着圣母像游行的队伍到达山顶的大殿，参与由上海教区邢文之辅理主教祭的弥撒。他们为中国教会、正在举行的世界博览会，以及天灾人祸的受害者祈祷。

据消息人士说，每年五月“圣母月”乃朝圣高峰期，但今年朝圣人数仍未能回到教宗牧函发出前的水平。他们相信这是由于中国天主教爱国会及中国天主教主教团连续三年发出通知，要求各地教区不要组织跨区域朝圣活动的影响。

由于不便前往上海佘山朝圣，各地教区只在堂区举行弥撒及其他敬礼，响应教宗的呼吁。

## 宁夏平罗县天主堂拆迁

【信友讯】宁夏教区平罗县县城因教堂门前公路拓宽而拆除旧堂，易地另建新教堂。

为体现教堂的神圣性，平罗天主堂于

4月30日，由该教区李晶主教主礼，隆重举行旧堂拆除仪式。将近百人参加了这台告别旧堂的感恩祭。

教友们对旧堂有着深厚的感情，对于拆除教堂，感到恋恋不舍，但主教安慰教友，不久大家将有一座更宏伟、漂亮的新教堂，使大家对新教堂充满了期待。

李主教希望神长、教友们为迁建教堂工程祈祷，求主赏赐新教堂建设平安、顺利，早日完工。

平罗天主堂于1987年由政府落实教产所建，1997年翻新，占地0.8亩，建筑面积640平米。新堂选址在旧教堂以东一公里处的东环路，占地6亩，现进入规划、设计阶段。

## 温州教会开创露天听告解先例



【天人网乐清讯】6月11日，耶稣圣心节，温州乐清翁洋堂口，举行司铎年闭幕礼及教区圣心传教会的主保瞻礼。当天，邵祝敏主教也为耶稣圣心传教会主持五位修女初愿和三位修女的续愿礼。

闭幕礼活动包括感恩圣祭、围绕司铎主题的讲座、以圣维雅纳生平为主的表演活动、明供圣体及告解。

此外，为追随圣维雅纳神父一生重视听告的精神，效法他热切指引罪人回头改过的圣道热肠，下午主办露天式的集体式听告解，那是温州教区史上首例。每个告解亭上写着听告神父的名字和能听懂的方言，给教友们带来了皈依的喜悦，教友们皆可选择到自己喜欢的、陌生的神父前办告解。